
Algemene Inlichtingen- en 
Veiligheidsdienst 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties 

Aan: 
MinBZK 

Via: 
SG BZK 

Van: 
DGAIVD 

nota Beantwoording Kamervragen Toezichtrapport 83 

Aanleiding 
Op 24 februari 2026 heeft het Tweede Kamerlid Van Houwelingen (FVD) 
schriftelijke vragen gesteld aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het Toezichtrapport 83 van de CTIVD. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de antwoorden te ondertekenen, en in te stemmen met de 
verzending van de beantwoording van de Kamervragen. 

Kern 
De Kamervragen zijn naar aanleiding van het Toezichtrapport 83 van de CTIVD. Er 
wordt gevraagd of het correct is dat de AIVD onderzoek zou verrichten naar 
personen die kritisch zijn op het coronabeleid en of de AIVD onderzoek verricht 
naar machtige internationale netwerken zoals het netwerk van Jeffrey Epstein. 

De antwoorden benadrukken dat de AIVD enkel onderzoek verricht naar personen 
en organisaties die aanleiding geven tot het ernstig vermoeden dat zij een gevaar 
vormen voor de nationale veiligheid. Verder wordt de conclusie van de CTIVD 
uitgelicht waarin wordt benoemd dat anti-overheids-extremisme onderdeel 
uitmaakte van de wettelijk taak van de AIVD en dat er geen personen in 
onderzoek zijn genomen of bevoegdheden zijn ingezet op personen die zich enkel 
kritisch hebben uitgelaten over het coronabeleid. 

Toelichting 
Het Toezichtrapport 83 over het handelen van de inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten ten aanzien van critici van het coronabeleid, is op 12 februari 
2026 uitgebracht. De CTIVD heeft geconstateerd dat de inzet van de onderzochte 
bevoegdheden voldeed aan de eisen van noodzakelijkheid, proportionaliteit, 
subsidiariteit en gerichtheid. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing.                                       .

TER BESLUITVORMING 

Nota actief openbaar 

Ja 

Datum 

13 maart 2026 

Ons kenmerk 

a20b4ae3-orl-l.2 

Opgesteld door 

AIVD/CS 

Samengewerkt met 

Bijlagen 

1 

Pagina 
1 van 1 

 


